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ПРЕДГОВОР

С настоящия брой списание Forum Theologicum Sardicense (с предиш-
но заглавие „Богословска мисъл“) изпълва своята двадесета година като 
официално периодично издание на Богословския факултет при Софийския 
университет „Св. Климент Охридски“. Макар и неголям, настоящият том 
представя изследователи от четири страни. Отец Дитмар Шон е дългогоди-
шен преподавател в Католическия факултет на Регенсбургския университет 
и изследовател на православната традиция. Неслучайно работата му е пос-
ветена на православно-ислямския диалог. Румънският преподавател Петку 
Василе представя опит за анализ на проблема с абортите от православна 
богословска гледна точка, което със сигурност ще бъде от значение за дис-
кусията в нашата страна. Тази дискусия се води вече години. Отец Петър 
Симеонов представя изключително интересен и сложен период от църков-
ната история на Българи. Неговото проучване е базирано на задълбочено 
познаване не само на изворите от епохата, но и на изследванията в областта. 
Работата е писана по време на докторантурата му в Атинския Каподистри-
ев университет и със сигурност ще привлече вниманието на медиевистите. 
Юлиан Константинеску поставя тежък дискусионен въпрос. Той разисква 
възникналия преди четири години конфликт между Православната църква 
в Румъния и Патриаршията на Йерусалим, след като румънски клирици по-
строиха храм в Йерусалим, който да обслужва румънски поклонници. Това 
неканонично действие предизвика спор между двете поместни църкви и до 
днес остава неразрешен докрай въпрос. Румънската страна се оправдава с 
въведената от руснаците още преди векове практика за изнасянето на ено-
рии на територията на други православни църкви, и то най-вече в Свети-
те Земи, а Йерусалимската патриаршия държеше на стриктното спазване 
на канона, който не позволява една поместна църква да изнася енории в 
друга такава. Единствената православна църква, която по канон може да-
държи ставропигии в други поместни църкви, е Вселенската патриаршия 

- майка-църква на православните. Константинеску представя подробно 
аргументите на румънската страна, което по никакъв начин не задължава 
нашето издание с неговата теза. По-скоро очакваме дискусия по въпроса.

Светослав Риболов и отец Никушор Белдиман, автори от България и 
Румъния, изследват съвременни богословски въпроси. Единият е посветил 
текста си на присъствието на темата за творението в богословската мисъл в 
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България през ХХ в., а другият – на пастирското дело на известния румън-
ски мисионер и проповедник отец Марин Юнеску. Георги Чочев е докторант 
по теология в СУ „Св. Климент Охридски“ и прави кратък анализ на визи-
ята на св. Григорий Нисийски за живота в девство и непорочие, а Цветин 
Цветков, магистър по теология на същия университет, представя своята 
богословска визия за проблемите, свързани с т.нар. „антропен принцип“ в 
изследването на православната християнска традиция. Накрая е текстът на 
румънския патрист Йон Мариан Кройтору, който тук разработва интерес-
ната тема за подвига на румънския свидетел на вярата по време на комунис-
тическите гонения над Църквата.

СР
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